

抗戰勝利80周年



九三大閱兵

王滬寧：兩岸同胞要共創民族復興偉業新榮光

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧4日在京會見洪秀柱等前來參加中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動的台灣各界人士代表。王滬寧表示，習近平總書記在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會上發表重要講話，極大激發了全體中華兒女的民族精神和民族力量，充分彰顯了全體中華兒女自信自強、團結奮進的昂揚風貌。兩岸同胞要銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創

未來，傳承和弘揚偉大民族精神、偉大抗戰精神，共同書寫推進祖國統一大業新篇章，共創民族復興偉業新榮光。

冀兩岸同胞越走越親

王滬寧表示，台灣光復是包括台灣同胞在內的全體中國人民前仆後繼、浴血奮戰鑄就的偉大勝利，是二戰勝利成果和戰後國際秩序的重要組成部分，是兩岸同胞的共同榮光 and 全體中華兒女的民族記憶。兩岸同胞都是中國人，要

牢記民族抗戰歷史，樹立正確歷史觀、民族觀、國家觀，堅持一個中國原則和「九二共識」，共同反對「台獨」分裂行徑和外部勢力干涉，守護好、建設好、發展好中國人自己的家園。

王滬寧表示，為台海謀和平、為同胞謀福祉、為民族謀復興，是全體中華兒女的共同期盼。我們始終秉持「兩岸一家親」理念，積極為台灣同胞創造更好發展機遇，分享更多發展成果。希望兩岸同胞常來常往、越走越親，厚

植共同利益，促進心靈契合；兩岸中國人共擔民族大義，共同推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一進程；兩岸青年同心同行、攜手圓夢，為實現中華民族偉大復興貢獻青春力量。

洪秀柱等台灣各界人士代表表示，習近平總書記的講話振奮人心、激勵信心。兩岸同胞同為中華民族，共同紀念抗戰勝利是為紀念全民族付出的巨大犧牲，共同創造美好未來。期待兩岸同胞堅持一中、反對「台獨」，加強交流合作，共促國家統一、民族復興。

有感於大閱兵 台各界同聲譴責「台獨」史觀

為祖輩抗戰事跡感驕傲 批民進黨當局歪曲抗戰史

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，「中華民族偉大復興勢不可擋！」中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會上的重要講話，令廣大台灣同胞心潮澎湃、倍感振奮。長期以來，民進黨當局歪曲抗戰歷史，淡化美化日本殖民統治，散播「台獨」史觀，遭到廣大台灣同胞的批評和反對。受訪台胞表示，80年前，抗戰勝利、台灣光復，是包括台灣同胞在內的全體中華兒女浴血奮戰的重要成果。歷史不能遺忘，更不容歪曲。

「中國人民同仇敵愾、奮起反抗，為國家生存而戰，為民族復興而戰，為人類正義而戰。」台胞李維鎮在天安門觀禮台近距離聆聽習近平總書記的重要講話，心情激動。他的三爺爺曾參加中國遠征軍赴緬甸作戰，他為祖輩的抗戰事跡感到驕傲。

「這是兩岸同胞榮辱與共的歷史」

通過電視直播觀看盛大閱兵，在上海的台胞何怡君想像着80多年前，爺爺何學仁從台北出發奔赴延安參加抗戰的情景——1938年，這位台灣青年輾轉千里投身八路軍，在冀魯豫根據地堅持抗戰。「國在家才在，國興家更興！」爺爺的叮囑，何怡君始終牢記心中。

從台灣同胞「願人戰死而失台，決不願拱手而讓台」的英勇抗爭，到「四萬萬人齊蹈厲」的全民族抗戰，兩岸中華兒女用血肉之軀共築抵禦外侮的鋼鐵長城，鐫刻同仇敵愾的深深印記。

「這是兩岸同胞榮辱與共的歷史。」台灣統一



●9月3日是抗戰勝利紀念日，台灣民間團體當天在台北市中山堂廣場舉行抗戰勝利80周年紀念活動，緬懷先賢的犧牲奉獻，呼籲正視歷史、珍愛和平。圖為與會者向抗戰中犧牲的軍民同胞敬獻鮮花。

聯盟黨主席王永說，全民族抗戰爆發後，數萬台灣同胞本着「欲救台灣必先救祖國」的信念，前仆後繼奔赴大陸投身抗日救亡。

「歷史不能遺忘，更不容歪曲」

觀看盛大閱兵，讓台灣抗日志士林正亨之子林義旻想起了家族用生命傳承的「家國同構，國比家大」的祖訓。作為台灣望族霧峰林家後人，林正亨曾參加廣西崑崙關戰役、中國遠征軍赴緬甸作戰。霧峰林家幾代人接續保家衛國、抵禦外侮，激勵着林義旻的家國情懷。

長期以來，民進黨當局歪曲抗戰歷史，淡化美化日本殖民統治，散播「台獨」史觀，遭到廣大台灣同胞的批評和反對，也讓林義旻十分痛心和

憤慨。「80年前，抗戰勝利、台灣光復，是包括台灣同胞在內的全體中華兒女浴血奮戰的重要成果。歷史不能遺忘，更不容歪曲。」他說。

來自台東的28歲台灣青年蒯致遠通過電視直播觀看了當天的紀念大會。他表示，習近平總書記站在全民族、全人類的高度，闡述了紀念抗日戰爭偉大勝利的意義所在，格局宏大、發人深省。

今年7月，蒯致遠穿着寫有「中國青年」字樣的T恤，在上海參加電影《南京照相館》路演活動。「我們這一輩台灣青年，有責任認清『台獨』勢力的卑劣本性，堅持正確史觀，堅決維護包括台灣光復在內的抗日戰爭勝利成果。」他說。

國台辦斥賴清德褻瀆先烈 傷害兩岸同胞感情

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華4日表示，9月3日是中國人民抗日戰爭勝利紀念日，是海內外中華兒女揚眉吐氣的「勝利日」。在舉國歡慶、隆重紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年的日子，賴清德卻大放厥詞，美化侵略，煽動對立對抗，完全無視海內外中華兒女為挽救民族危亡所進行的艱苦卓絕的偉大戰爭，完全無視中華兒女為實現民族獨立解放、用鮮血和生命鑄就的偉大歷史，完全無視中華兒女為拯救人類文明、保衛世界和平所作出的巨大民族犧牲和重大歷史貢獻。其言論完全喪失民族立場，公然挑戰正義良知，嚴重傷害兩岸同胞感情，充分暴露「台獨」分裂勢力背叛歷史、背叛民族、褻瀆先烈、泯滅良知的醜陋面目和邪惡本質。

有記者問：9月3日，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會在北京隆重舉行。賴清德當天在社交媒體發文對紀念大會說三道四，宣稱「台灣不拿槍桿子紀念和平」「更相信手中的裝備是用來保家衛國，不是用來侵略擴張」，並含沙射影譏諷攻擊大陸社會制度。對此有何評論？陳斌華在答問時作上述表示。

堅決反「台獨」 追求祖國統一

他指出，台灣是中國一部分，台灣同胞是中華民族一分子。為了民族解放、台灣光復，打敗日本法西斯，包括台灣同胞在內的全體中國人民不畏強暴、同仇敵愾、奮起反抗，為國家生存而戰，為民族復興而戰，為人類正義而戰，最終取得近代以來反抗外敵入侵的第一次完全勝利。台灣隨之光復，回到祖國懷抱。我們隆重紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，就是要共同銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來。希望廣大台灣同胞堅定站在歷史正確一邊，站在人類文明進步一邊，繼續愛國傳統，秉持民族大義，維護勝利成果，堅決反對「台獨」分裂，與大陸同胞共同追求祖國統一、民族復興的美好未來。

陳斌華表示，正告賴清德之流，任何歪曲抗戰、二戰歷史的企圖都不可能得逞，任何挑戰戰後國際秩序、人類正義良知的行徑都必然失敗，任何與全體中國人民為敵、妄圖分裂國家的圖謀都將自取滅亡。正義必勝，人民必勝，統一必勝！

台各界人士觀看大閱兵何以引發共情？

特稿

9月3日，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會在北京隆重舉行，多位台灣各界人士應邀前來觀禮。民進黨「大罷免」遭遇完敗，島內民眾用選票唾棄「抗中保台」路線，這不僅表明其政治操弄不得人心，也增強了台灣各界人士參加九三閱兵活動的勇氣和底氣。

由民進黨當局策動的「大罷免」日前以「大失敗」告終，島內觀察人士普遍認為，這次結果是對民進黨一再操弄「抗中保台」的當頭棒喝，也更讓外界看清：要和平、要發展、要交流、要合作，是台灣社會的主流民意。

正是在此背景下，台灣各界人士帶著坦蕩心情、堅定步伐，走進九三閱兵的觀禮現場。他們在天安門廣場莊嚴肅穆的氛圍中緬懷先烈，見證中華

民族自強不息的精神傳承，感受民族力量的深厚積澱，並通過銘記歷史，汲取開創未來的力量。

與此同時，島內社會也傳遞出更多積極信號。部分台灣藝人無懼恐嚇與威脅公開發聲，表達對抗戰先烈的敬意和對和平的珍視；不少台灣民眾通過直播收看九三閱兵，對大陸的軍事科技發展成就點讚。可以說，這種跨越海峽的共鳴，正是兩岸同胞血脈相連、命運與共的真實寫照。

九三閱兵彰顯出和平發展願景

台灣嘉賓到北京參加九三閱兵活動的消息，持續在社交媒體引發關注。大陸網友熱情歡迎台灣朋友到來，表示要給堂堂正正、秉持大義的島內嘉賓「多一些掌聲」。還有網友表示，台灣嘉賓能夠挺身而出承擔歷史責任，難能可貴。

九三閱兵不僅是紀念抗戰歷史，更彰顯出和平發展願景。無論民進黨當局如何製造政治障礙，都難以阻擋兩岸民眾增進了解、加強交流的意願。台灣各界人士參加九三閱兵活動，也顯示出島內民眾對民族大義與和平發展的認同與嚮往。

在共同民族情感與歷史記憶的牽引下，兩岸民眾展現出高度的認同感和凝聚力。中華民族偉大復興勢不可擋，兩岸民眾攜手共赴民族未來，也是不可逆轉的。

可以預見，隨着島內更多民眾認清民進黨當局不斷進行謀「獨」挑釁、升高兩岸敵意對抗的禍心，認清「台獨」分裂的嚴重危害，會有更多人願與大陸同胞一道，切實維護台海和平穩定及自身安全福祉。這也正是中華民族走向未來的寶貴力量。

●中新社



●紀念大會現場放飛氣球和鴿子。
新華社

「來時驚艷去無痕」 8萬餘氣球100%可降解

香港文匯報訊 9月3日上午，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會在北京天安門廣場隆重舉行。當8萬隻彩色氣球騰空而起，將天空裝點得絢麗多彩，這震撼一幕引來許多網友讚嘆。而更令人讚嘆的是，這是全國重大活動中首次使用可降解氣球，從生產到加工都秉承環保理念。

據新華日報報道，這8萬多隻可降解氣球是「宿遷智造」。今年5月，位於宿遷沭陽經濟開發區的江蘇世傑塑膠科技有限公司接到生產任務，為實現「來時驚艷去無痕」的承諾，一

場圍繞氣球的「百日攻堅戰」打響。企業迅速組建專項團隊，採用與東南大學團隊共同研發的特種天然乳膠材料，從原材料開始重新定製更高標準。這種材料在自然環境中，通過光照和微生物作用，最終會分解為水和二氧化碳，真正做到「無殘留」。

據報道，氣球的研發凝聚了科研團隊無數的心血。「為了氣球升空後100%降解，氣球充氣後的直徑要精確控制在26厘米左右。」該企業技術團隊負責人介紹。「26厘米」是經過對球皮摩擦力、氣球浮力、升空速度等數十項指標反覆測試和科技攻關後

得出的最優解。氣球過大，容易在升空過程中因碰撞而提前爆裂；過小，則升空速度不足，影響整體視覺效果。為了絕對安全，氣球內充裝的是穩定的惰性氣體——氬氣，而非易燃易爆的氫氣。

為確保萬無一失，團隊先後生產130萬隻用於地面演練的訓練氣球、12萬隻用於空中放飛測試的演練氣球。直到8月，符合標準的8萬隻氣球才最終生產完成。

為守護這批特殊「乘客」的安全，沭陽當地派出的專業維保團隊實行24小時三班倒值守，全方位巡檢，確保每一隻氣球在「出征」前都完好無損。

氣球放飛的瞬間，宛如一場精妙的「空中芭蕾」。8萬隻氣球被分裝在100個特製球籠中，通過計算好的時間差依次打開，既避免了氣球在升空初期「扎堆」擁擠，又在空中形成了一個壯麗的「氣球幕牆」。

氣球放飛的瞬間，宛如一場精妙的「空中芭蕾」。8萬隻氣球被分裝在100個特製球籠中，通過計算好的時間差依次打開，既避免了氣球在升空初期「扎堆」擁擠，又在空中形成了一個壯麗的「氣球幕牆」。